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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2015/16:241 Tillfällig paus i flyktingmottagandet 

Antalet asylsökande fortsätter att vara på en mycket hög nivå. De senaste sju 
dagarna har drygt 6 100 personer kommit, enligt Migrationsverkets löpande 
statistik. Bara de senaste två månaderna har Migrationsverket registrerat ca 
100 000 asylsökande.

Mot bakgrund av att allt fler samhällsfunktioner larmar om att läget är akut är 
det nödvändigt att söktrycket kraftigt minskar framöver. Det är därför 
välkommet att regeringen har hörsammat Moderaternas uppfattning att det är 
nödvändigt att svensk migrationspolitik förändras. Det är inte i längden hållbart 
att Sverige har regler som kraftigt avviker från övriga EU. Flyktingströmmen är 
en gemensam uppgift för hela EU, vilket gör det nödvändigt att mottagandet 
utformas så att hela EU tar ansvar.

Samtidigt är det tveksamt om de förslag regeringen har presenterat kommer att 
leda till att söktrycket dämpas i den omfattning som är nödvändig. Moderaterna 
har därför framfört att det i nuvarande krisläge är nödvändigt med en tillfällig 
paus i flyktingmottagandet för att ge möjlighet att skapa ordning och reda i 
mottagandet. Det är mot den bakgrunden som Moderaterna föreslagit att 
personer som anländer till Sverige från ett annat EU-land utan att ha registrerats 
på vägen genom EU ska kunna avvisas vid gränsen utan en svensk prövning av 
en asylansökan. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitie- och migrationsminister 
Morgan Johansson: 

 

Hur ställer sig ministern och regeringen till Moderaternas förslag om att 
personer som anländer till Sverige från ett annat EU-land utan att ha registrerats 
på vägen genom EU ska kunna avvisas vid gränsen utan en svensk prövning av 
en asylansökan?

Från Riksdagsförvaltningen
2015-12-03
Besvaras senast
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………………………………………

Johan Forssell (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


